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12° Classe
!
Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a |
P ‘ _ alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta. 5

- Qual das alternativas apresenta substincia simples?
AHCI: = B NH; C Br: D H:0
2z Qual é o niimero de stomos de carbono existente em 8 gramas de etanol (C: Hs O)?
(Massa atomica: H=1; C=12 ; O = 16; niimero de Avogadro = 6,02.10%3) )
A 34102 B3,1.10% C2,1.10% D 1.1.10%
3. Ovolume ocupado por 1,0 mol de SO; nas CNTP ¢ igual a 22,4 litros.
Qual é o volume ocupado por 6,02x 105 moléculas se SOz nas mesmas condicoes?

et oL LA AU S SO s,
o

A377¢ B224¢ C448/¢ D62,5¢
4. Qual é o dtomo que preenche o subnivel electrénico d?
A Be BCa C Mg D Zn
5. Um elemento X apresentando a seguinte configuragio 1525°2p%35°3p*
Este elemento possui forte tendéncia para...
A ganhar | electrio. C perder 2 electrdes.
B ganhar 2 electrdes. D perder 5 electrdes.
6. A ligacdo quimica existente na molécula de HBr é...
A covalente. B dativa. C 16nica. D metalica.

7. Oselementos W e K tém respectivamente as seguintes configuragdes da camada de vaiéncia:

N N -
ns-enss np-.
Entre os Atomos desses elementos forma-se um composto...

A i6nico, de formula WK, C molecular, de formula WKo-.
B i6nico, de formula WK,. D molecular, de formula W-K_
S . Umcerto hidréxido tem a formula M(OH); :
" e O elemento M pode ser... ,
' A aluminio. B enxofre. C magnésio. D sodio.
9.  Osides Ca**, ClO e CI compdem um sal cuja formula é...
A Ca(CIO)Cl. B Ca(Cl0):Cl. C Ca(CIO)Cl.. D Ca(Cl0):Cls.

10.  Uma solugao contém 0,15mol/l de sulfato de aluminio [A1:504)3].
As concentracdes de ides AP*e SOs% na solucio sdo respectivamente...
A 0,15Me0,30M. C 0,45M e 0,30M.
9 B 0,15M e 0,45M. | D 0.30M e 0.45M
11.  Uma determinada solugdo tem densidade igual a 1,5g/ml e 30% em massa do soluto.
Qual é a concentragio da solugio em g/1?
A 0,045 B 0,450 C 4,500 D 4500
2. Dada a equagdo termoquimica seguinte: SO, + %02 —> $O;; AHg = -99 IK;
O calor libertado pela combustio de 96g de diéxido de enxofre é.., 8
A -148,65K]. B -49,65K]. C +49,65K;. D +148,65 Kj
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Num rec Niente
2COw 1 (),

MO, 0.2 mojes o ) 54

O cquilibrig neste

B direia, porque
Foram u’vlvl‘mimn/u.\' as
rNO 065 am: p(C'ts <)

Qual ¢ o valor ge Kp dest

A 0356 aim

‘ lJnm solugiio Aquosa de
A coneentragao dos iges
o B concentracio dos iges Ql-¢

1t Sistemy ¢
Adireia, Porque ke «

+ O pH e pOH de umg solias, 1

- 'APPH-*:IIO é'pOle-r*n:; s?lucno de KOH 5
. Dadas as massﬁsntémicés: Na=23; 0=16; }I=
O pH e pOH de uma solug¢iio obtig ’
destilada ¢ respectivamente, ..

201

L OSIdo e, Cquilibrio

neontra-ge 3

ke >,

SCLUINtey Pressoe.
18 amm: rNO(] - 0,15amm.
A reaccio?
B 0,296 atm

H30" ¢ igyal 10719
"ciguala 1010y

de 0,0001n
BpH=8 epOH=6,

A pH=0,031; pOH= 13 97,

B pH=0,51; pOH= 13,49.
A solubilidade de fosfaro de cdlcio, Cas(POY;, em daua a 25°C ¢ iqual a 7.0.10° mol/ 1.

As concentracies dos ides de cilcio e fosfato sdo

A7,0.107¢7.0.107 mol/|

B 7,0.107 1,4.10° mol/ 1.

Qual ¢ a concentragio
A l1.32.107°

A constante de hasicidade (Kb) do ido CH;COO-

les Presenge

CF parwme escola I 88 351
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Segundo a equagao:
equilibrio sgo respectivamente 0,64

C €Squerda, porque ke < I,
D esquerda, porque ke > |

S parciais parg g reacgdo: 2N(),

ot Clhy =2 INOC T

D 0,156 atm

al a 10. Isto significa que a...

- Csolugdo tem propriedades dcidas,

D solugdo tem propriedades neutras.

1é respectivamente...
CpH=4 ¢ pOH= 10.

I uma; Vmolar= 22,4¢
a por dissolucio de 1,25g de NaOH em 100 ml de dgua

DpH=06 ¢ pOH= 8,

C pH= 13,49; pOH= 0,51.
D pH=13,97; pOH=0,031.

respectivamente...

C2,1.10% 7,0.107 mol/ 1.
D2,1.10% 1,4.10° mol/ 1.

a 25°C éigual 5,9.107\

dos ides OH numa solugiio de 0,1M LiCH3CO0?

B241.10°

Dadas as seguintes reacgaoes.
1. .?f!}()(l) - 2["]2(_1.') + O.’(gl

2. 2Fe(OH)s35) — 1'e2035) +3H20p)

As reaccoes redox sio...

Ale2

A-2-1,-2e0.

A 0,010 dm®.

A cobre e estanho.

Potenciais normais redox:

. Zn? Zn=-0,763V
Ag'/Ag=+0,788V

Quais destes metais podem

- A Cobre e ferro
'O atomo de carbono no

. Abivalente.

B2e3.

BO,-2,-1,e-2.

B 0,020 dm’.

o pilha de Daniel é constituida pelos eléctrodos de...

B cobre e prata.

cd?/Ccd=-0

B Cobre e prata -
s compostos organicos ¢
B monovalente.

Cu®'/ Cu=+0,34V

ito?
ser usados para o efeito’

C 7,68.10°

C3ed.

C-1,-2,:2¢0.

C 0,10 dm’.

C zinco e cobre.

402V

C Zinco e ferro
sempre... S
C tetravalente.

D 1,33.10°

3. (102(3) +- HJ(){]} e H:(’().\‘“\‘J
4. N—’(g) + 3H, @ 21VH3;K)

Dlecd

O Nox do oxigénio nas substancias: KMnO4, H202, MnSQs, Oz é respectivamente...

D-2.0 -1¢-2

O volume de cloro libertado nas C.N.T.P por uma corrente de 3A que atravessa uma solucio
aquosa diluida de HCI durante 5 minutos ¢ de...(F= 96.500 C; Vin=22,4()

D 0.20 dm".

D zinco ¢ prata.

: - i sdio de um metal.
Pretende-se reduzir o ido cadmio de uma solugdo por inter ;md.'o e
se zir o i ferro e prata.
Dispoem-se dos metais seguintes: Zinco, cobre, ferro e :
Fe?'/ Fe == 0,440V

D Zinco e prata

D trivalente,
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~Qual é'exﬁressﬁlorda lei da velocidade? o
 AV=k[H:J[NOP?  BV=k[H)*[NOJ C V=k[H][NO] D V=k[H:J’[NO]

16, Dada a seguinte equagio da reac¢io: Nag) + 3H2e) > 2NHs) + 92K].

~ Para aumentar a produgiio de amoniaco (NHz) deve-se...

e Iy
velocidade da reac¢do duplica quando Y duplica e a velocidade quadruplica quando X duplica.
Qual é a expressio da lei de velocidade?
AV=K [X][Y] BV=K.[XPF[Y]? CV=K [X][Y] DV=K [X][Y]
O diagrama seguinte apresenta o decurso da concentragdo do lodeto de hidrogénio na reacgdo:
2Hlag) + H202009 = Ly +2H:00

18.

19,

eiiagl
. temperatura de 100°C, para a seguinte reacedo:

et Qual ¢ o valor da constante de equilibrig?
CIAGIIM s o g T

. Qual é a curva que apresenta o decurso da concentracio do HI?

T
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i sdia é a (0)...
) ior velocidade média ¢ : ‘
O fenémeno que apresenta maior velocid: i AP

A combustdo de um palito de fosforo. D n e S
B transformacio de rochas em solos. S
] 7 y : — 200U20.
Dada a seguinte reacgdo 2C0.g +O2g) : ) . i
Como qué}q a velocidade da reac¢iio inversa se a pressao do sistema ;)“'{‘)‘_‘i“?ﬂl‘_l;;;s Vezes?
nenta 9 ‘ iminui - imin
A Aumenta 9 vezes B Aumenta 27 vezes ~ C Diminui 9 vezes ut 27 vezes

. oninfes valores experimeniais:
Na reacgao entre H> e NO, foram obtidos os seguintes valores experim
2[1_‘(5) | .?fV(,)(lq)—’ NZ{{{} 1 .?HZ()IEV

Experiéncia [H;] /NOJ J (iHO/{f; .5)
/ 0,001 0,001 J.m_j_
11 0,002 0,001 6.10 : i
sl - 0,002 0,002 24.10°

A aumentar a pressdo e diminuir a temperatura.  C diminuir a pressdo e diminuir a temperatura,
- B aumentar a pressdo e aumentar a temperatura. D diminuir a pressao e aumentara
' temperatura. — .
No estudo da cinética da reacgdo: 2Xg) + 2Yg) —2XY ), determinou-se experimentalmente que a

?_; 10,0
L 9,0
8.0 I
7.0 \‘\- 1
i | 60 [\ i =
-3 50 \ ,(
'gr RED N
] 30 \. ‘& "
g2 s ,
g 1.0 -~ N :
o 5 s ]
1V oy Ca i
Tempo — 4

AR e (i C B
Considere a seguinte reacgdo exotérmica CHog + COxg= COws + HO
- Para deslocar o equilibrio 3 direita ¢ necessirio & V)
A adicionar o catalisador ' C au
RS ; aumentar a pressa
B arrefecer a mistura. pressao.

: e D aumentar a t
‘onsidere il : cmperatura.
C an.siderc a labela com as quaniidades de reagentes e produtos no inicio e no equi librio. &
) 4 y

N2Ogima== 2 NOz

e

Reagenteé/ Produtos
[N204]
[NO2]

i = .
i 0,050mol/ ¢! | 0,030mol/ ¢
0,050mol/ #-1 0,090mol/ ¢!

.ZFO’SW,->' FASIT Y] R0M
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34, Os seguintes compostos sio organicos, EXCEPTO...

A C2lHs0OH. BCiHs, CCO-. D CH:NH:.
35. A ft)f'rlluul.i geral dos hidrocarbonetos saturados é...
A CaHa.z, B CoHao g CC.Hez D Gz

36. Para que um hidrocarboneto alifatico seja considerado de ALCENO deve possuir (entre dtomos

de carbono)...
A ligagdes peptidicas. B ligacoes simples.  C uma dupla higago.
37. O composto com a formula C3H-OH deve ser classificado como...
A 4cido. B alcool. C aldeido. D base.
38, Dada a cquagdio: Hs v H; 8505 —
le[ ¢ o produto da sulfonacio do benzeno?
A Acido benzenosulfonico C Sulfato de benzil
B Hldro;,enosulfato de fenil D Sulfzio d2 fenil
Qual éo Processo aplicado para a conversio de amino-dcidos em proteinas?
¥ I-I:drams;io e C Hidrogenagio D Hidrolise

; e ser usada para distinguir o propanol -1 do fenol aquoso?
5 C Reagente 2 4- dinivofenil hidrazine

D Sédio medlico

B Iodo aquoso

FIM

D uma tripla ligacdo.
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